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Rada na svém 261. zasedání dne 28. ledna 2011 schválila dokument Postup při 

posuzování výzkumných organizací (viz příloha 1). Celý proces je rozdělen na 2 fáze: 

- Fáze 1 – jedná se o kontrolu formálních náležitostí, zda instituce naplňuje znaky 

výzkumné organizace a využití takového seznamu je pro poskytovatele v rámci 

poskytování účelové podpory; 

- Fáze 2 – jedná se o odborná kritéria, kdy výsledný seznam má sloužit pro 

poskytovatele v rámci poskytování institucionální podpory na rozvoj výzkumných 

organizací. 

V rámci procesu posuzování bylo první posouzení pro Fázi 1 realizováno na  

267. zasedání Rady dne 30. září 2011. Vzhledem k tomu, že u některých subjektů nebylo 

dostatečným způsobem doloženo naplnění jednotlivých kritérií, v období od října do prosince 

2011 (resp. i ledna 2012) ze strany poskytovatelů byly doručeny další podklady pro 

přehodnocení, případně i požadavky na posouzení dalších institucí, zda znaky výzkumné 

organizace naplňují. 

Druhé posouzení výzkumných organizací pro Fázi 1 bylo realizováno na 269. zasedání 

Rady dne 27. ledna 2012.  

Podle bodu 3.1.2. Postupu při posuzování výzkumných organizací se posuzování 

splnění či nesplnění formálních kritérií v rámci Fáze 1 provádí průběžně. Z strany 

poskytovatelů jsou tedy předkládány další žádosti o posouzení výzkumných organizací ve 

Fázi 1.  

Posuzování výzkumných organizací je prováděno podle Postupu při posuzování 

výzkumných organizací, tak jak byl schválen na 261. zasedání Rady, nikoliv podle materiálu 

s názvem „Návrh dalšího postupu při posuzování výzkumných organizací“ (dále jen 

„Návrh“), který byl schválen Radou na jejím 273. zasedání dne 25. května 2012, a který je 

především ideovým konceptem vývoje metodiky na úseku posuzování výzkumných 

organizací. V Návrhu je  zakotvena působnost MŠMT při posuzování výzkumných organizací 

ve Fázi 1, nicméně z důvodu neexistence zákonného zmocnění nemůže MŠMT tuto činnost 

v současné době vykonávat.     

Pro posouzení v období od ledna 2012 do září 2012 byly ze strany poskytovatelů 

předloženy žádosti o posouzení 19 institucí (z toho 6 bylo s novými podklady přehodnoceno 

po negativním posouzení v lednu 2012).  

Vzhledem k velikosti předaných dat jsou všechny podklady k dispozici na sekretariátu 

Rady (Josef Melichárek, melicharek.josef@vlada.cz). 

Posouzení ve Fázi 1 je formalizované, kdy výsledkem je konstatování, zda znak je či 

není naplněn. 

Z posouzení vyplynulo (viz příloha č. 3): 

- 5 institucí znaky naplňuje, z toho 3 infrastruktury 

- 14 institucí znaky nenaplňuje, z toho žádná nebyla posouzena jako infrastruktura 



o 14 nenaplňuje kritérium 2 (hlavním nebo převažujícím účelem je 

provádění výzkumu a vývoje a jeho šíření prostřednictvím výuky) – 

provádění vlastního výzkumu a vývoje musí být hlavní nebo převažující 

činností, šíření výsledků prostřednictvím výuky se vztahuje na výsledky 

vlastního výzkumu (nikoliv převzatého) 

o 2 nenaplňují kritérium 3 (reinvestice zisku do činností ve výzkumu 

a vývoje) – nebyly doloženy relevantní podklady (v tomto případě není 

čestné prohlášení takovým dokumentem) 

o 1 nenaplňuje kritérium 4 (jiný subjekt nemůže uplatňovat přednostní 

přístup k výsledkům) – nebyl doložen relevantní podklad (zde je čestné 

prohlášení přípustné, ale ani to nebylo doloženo) 

o 1 nenaplňuje kritérium 5  

 

Na základě posouzení se navrhuje: 

1. schválit výsledek posouzení – provede Rada 

2. zveřejnit výsledek posouzení a o výsledku informovat příslušné 

poskytovatele (v případech, kdy instituce nenaplnila znaky výzkumné 

organizace, bude poskytovatel informován o důvodech) – provede ředitel 

sekretariátu Rady, 1. místopředsedkyně Rady  

 

Přílohy:  

1. Postup při posuzování výzkumných organizací (zveřejněno na 

www.vyzkum.cz) 

2. Výsledek posouzení Fáze 1 – září 2012 
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